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Διάταξη Θεματικής Ενότητας  
ΠΔΕ203 - Διοίκηση Πληροφορικών Συστημάτων 

Σχολή ΣΟΕΔ Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης 

Πρόγραμμα Σπουδών ΠΔΕ Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων  

Θεματική Ενότητα ΠΔΕ203 Διοίκηση Πληροφορικών Συστημάτων 

Επίπεδο  Προπτυχιακό Μεταπτυχιακό 
 Μάστερ Διδακτορικό 

  

Γλώσσα Διδασκαλίας Ελληνική 

Τύπος Διδασκαλίας Εξ αποστάσεως 

Τύπος Θεματικής Ενότητας Υποχρεωτική Επιλογής 
  

Αριθμός Ομαδικών 
Συμβουλευτικών Συναντήσεων 

Σύνολο Φυσική Παρουσία Τηλεσυναντήσεις 

4 0 4 

Αριθμός Εργασιών  2 

Υπολογισμός Τελικής 
Βαθμολογίας 

Διαδραστικές 
Δραστηριότητες 

Εργασίες Τελικές Εξετάσεις 

10 % 30 % 60  % 

Αριθμός Ευρωπαϊκών 
Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) 

10 

 

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας 

Σκοπός της Θεματικής Ενότητας ΠΔΕ 203 – Διοίκηση Πληροφορικών Συστημάτων είναι να εισάγει 
τον φοιτητή στον σύγχρονο κόσμο των πληροφοριακών συστημάτων, παρέχοντάς του τις απαραίτητες 
γνώσεις πάνω σε τεχνολογικά θέματα και εφαρμογές που είναι πέρα από τη χρήση των απλών 
ιστοσελίδων ή εφαρμογών έξυπνων κινητών που, ίσως, ήδη κατέχει. Για την επίτευξη αυτού του 
στόχου η Θεματική Ενότητα εστιάζει σε πολλά παραδείγματα που έχουν σαν σκοπό να εμπλέξουν 
ενεργά τον φοιτητή στην κατανόηση των βασικών αντικειμένων της Θεματικής Ενότητας.  
 
Στη σύγχρονη τεχνολογική εποχή, η έννοια της πληροφορίας μπορεί να θεωρηθεί ως ο θεμέλιος λίθος 
και, ίσως, ο σημαντικότερος πόρος των επιχειρήσεων. Αυτός είναι και ο κύριος λόγος που η χρήση 
των κατάλληλων πληροφοριακών συστημάτων, και γενικότερα των τεχνολογιών πληροφορικής, 
θεωρείται πλέον ως κρίσιμος παράγοντας στην αποτελεσματικότητα, την αποδοτικότητα και τη 
συνέχεια των επιχειρήσεων και οργανισμών. Πλέον, τα εν λόγω συστήματα, χρησιμοποιούνται στην 
υποστήριξη όλων των διεργασιών και λειτουργιών (βασικών αλλά και υποστηρικτικών) της 
επιχείρησης: από την παραγωγή έως και τη διανομή, αλλά και την υποστήριξη των πελατών.  
 
Επιπλέον, είναι γνωστό ότι, τα πληροφοριακά συστήματα παίζουν έναν υποστηρικτικό, αλλά καίριο, 
ρόλο στη διαδικασία λήψεων αποφάσεων από τους σύγχρονους μάνατζερ. Οι νέοι ρόλοι του 
μάνατζερ στις σύγχρονες επιχειρήσεις απαιτούν μια ευρεία γνώση και κατανόηση πολλών τομέων, 
αλλά και μια μεγάλη γκάμα ικανοτήτων -- επιχειρησιακές, διοικητικές, τεχνικές, υποστηρικτικές κτλ. 
Στόχος των Πληροφοριακών Συστημάτων Διοίκησης είναι να παράσχει την κατάλληλη υποστήριξη 
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που, σε συνδυασμό με την προσωπική εμπειρία και κρίση, θα οδηγήσει έναν μάνατζερ στην επιτυχή 
διαχείριση καταστάσεων και λήψη αποφάσεων στην επίλυση προβλημάτων.  
 
Η Θεματική Ενότητα έχει ως κύριο μέλημα την προετοιμασία των φοιτητών για την εισαγωγή τους στη 
σύγχρονη ανταγωνιστική αγορά εργασίας. Αυτό προσπαθεί να το πραγματοποιήσει παρέχοντάς τους 
την απαραίτητη γνώση πάνω σε σημερινά τεχνολογικά ζητήματα εστιάζοντας στις σύγχρονες 
τεχνολογίες του κλάδου και τις δυνατότητες που παρέχονται. Για τον σκοπό αυτό αναλύονται διάφορες 
τεχνολογίες και θεματικές, όπως για παράδειγμα η ανάλυση των κοινωνικών δικτύων, η εξόρυξη 
γνώσης, το υπολογιστικό νέφος και οι σύγχρονες επιχειρησιακές εφαρμογές που παρέχει, η 
στοχευόμενη διαφήμιση, οι βασικές απειλές και οι αρχές ασφάλειας των δεδομένων και πολλά άλλα.  
 
Η θεματική ενότητα έχει ως στόχο την εξέταση και μελέτη εκείνων των χαρακτηριστικών και 
πλεονεκτημάτων που απορρέουν στη Διοίκηση μιας επιχείρησης από τη χρήση της σύγχρονης 
Τεχνολογίας της Πληροφορικής. Στα θέματα που εξετάζονται και αναλύονται κατά τη διεξαγωγή της 
ΘΕ περιλαμβάνονται ο ρόλος των πληροφοριακών συστημάτων στη διοίκηση, τα διάφορα είδη 
πληροφοριακών συστημάτων, η έννοια και η σπουδαιότητα της πληροφορίας για τον οργανισμό, ο 
τρόπος χρήσης των πληροφοριακών συστημάτων που θα οδηγήσει τον οργανισμό στην απόκτηση 
ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος, αλλά και στην αύξηση της αξίας της μέσω της εφαρμογής των 
συστημάτων σε όλα (ή τουλάχιστον στα πιο σημαντικά) βήματα της αλυσίδας αξίας.  
 
Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
 Καμία 
  

 
Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες 
 Καμία 

  

 
 
 
 

Σύνθεση Βαθμολογίας 

Τρόπος Αξιολόγησης 
Βαρύτητα στον 
Τελικό Βαθμό 

Φόρτος Εργασίας 

Ώρες ECTS 

Εβδομαδιαία Μελέτη  0% 125-150 5 

Εργασία 1 15% 37.5-45 1.5 

Εργασία 2 15% 37.5-45 1.5 

Διαδραστικές Δραστηριότητες 10% 12.5-15 0.5 

Τελική/Επαναληπτική Εξέταση 60% 37.5-45 1.5 

Σύνολο 100% 250-300 10 

 

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης 
 Διαδραστικές δραστηριότητες, με βαρύτητα 10% του τελικού βαθμού, οι οποίες βαθμολογούνται με επιτυχία ή αποτυχία. 

Κάθε επιτυχημένη δραστηριότητα αυξάνει τον τελικό βαθμό αναλογικά.    



 

 

 

Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΠΔΕ203 - Διοίκηση Πληροφορικών Συστημάτων         3 

 Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, 90%*10=9, 
και ούτω καθεξής. 

 Βαθμός επιτυχίας (Passing rate) 
o 40% Εργασιών και διαδραστικών δραστηριοτήτων, Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θεματικής 

Ενότητας έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν αθροιστικά τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό (>=50%) στις 
γραπτές εργασίες και διαδραστικές δραστηριότητες. 

o 60% Τελικής εξέτασης 

 Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην 
πλησιέστερη μισή μονάδα. Επιτυχής θεωρείται η ολοκλήρωση της Θεματικής Ενότητας όταν ο βαθμός είναι 
μεγαλύτερος ή ίσος του 5. 

 


